

安庆对共建“一带一路”国家进出口年均增速 10.7%

一场跨越山海的“双向奔赴”

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 金璐)今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。十年来,随着贸易日益便捷化,安庆“一带一路”朋友圈不断扩大,越来越多的安庆企业与“一带一路”沿线国家开展合作,安庆对外贸易拓展提升、质效并进。据安庆海关统计,安庆市对共建“一带一路”国家进出口由2013年的57.4亿元增长到2022年的175.6亿元,年均增速达到10.7%,占我市进出口总值的比重提升到79.7%。

10月15日,安徽保之林刷业有限公司的一批价值5万美元的工业刷从安庆港启航运往俄罗斯。该公司六年前参加圣彼得堡的一次展览会,与俄罗斯客户建立联系后就一直保持稳定合作。“公司的工业刷重量轻、密度高、不掉毛,深受客户喜爱,每年出口额200余万美元。”公司总经理张时俊说。

安徽江航爱唯科环境科技有限公司的空气净化器、净水机等产品更多向波兰、匈牙利、捷克等国家出口;安徽虹泰新材料股份有限

公司生产的二聚酸、聚酰胺树脂等化工类产品销往印度、菲律宾、印度尼西亚、越南等“一带一路”沿线国家……“在‘一带一路’战略下,贸易通道多了,贸易更加便利化,我们对东欧、东南亚等国家的出口从无到有,出口量不断增多。”安徽江航爱唯科环境科技有限公司副总经理孙根保表示。

十年来,在共建“一带一路”倡议下,安庆积极融入“一带一路”建设,构建高水平开放平台,依托汽车整车进口口岸、跨境电商零售进口试点城市、跨境电商综合试验区、综合保税区、进境粮食指定监管场地五大“国字号”开放平台,进一步连接世界,加快对外开放合作的步伐。

“宜动全球,组团出海”安庆招商小分队赴阿联酋、意大利开展招商引资、参加展会等推介与交流互动;安庆海关持续开展贸易便利化、AEO互认、关税减让等政策宣传和辅导,创新监管举措,提高企业通关效率……安庆有关部门各司其职,出台措施,助力企

业更好拓展“一带一路”市场,扩大进出口。

汽车零部件、锂电池、纸制品等一批批“安庆造”产品跨越山海、远赴重洋,走向共建“一带一路”国家;南非阳光橙、秘鲁蓝莓、越南红心火龙果等来自共建“一带一路”国家的优质农产品,漂洋过海来到了安庆人的餐桌。

今年前三季度,安庆市对共建“一带一路”国家出口机电产品129.8亿元,占同期安庆市对共建“一带一路”国家出口总值的83.6%。主要出口产品中,汽车零部件出口111.8亿元,同比增长126.2%;纸制品出口5.5亿元,同比增长28.3%;新增产品锂电池出口4.1亿元。

同期,安庆自共建“一带一路”国家进口未锻轧铜及铜材16.9亿元,同比增长41%;农产品7亿元,同比增长55.4%;平板显示模组和铁矿砂分别进口3.7亿元和2.7亿元,均为新增进口。目前全市约150家企业与“一带一路”国家有贸易往来。

长三角戏曲交流活动 两出越剧大戏精彩亮相

本报讯(见习记者 王天怡)10月20日和21日晚,长三角戏曲交流活动之越剧《孟丽君》《梁山伯与祝英台》在黄梅戏艺术中心上演,两出越剧为安庆本地的戏迷朋友们带来了一场精彩的视听盛宴。

越剧《孟丽君》取材于清代杭州才女陈端生长篇弹词《再生缘》,讲述了才女孟丽君为救被奸权陷害的未婚夫——皇甫少华一家,女扮男装离家出走,后中试,官居丞相。元成帝识破丽君乔装,欲纳为妃,丽君不从,后在太后帮助下,丽君得以救忠除奸,与皇甫少华完婚的曲折故事。该剧由绍兴市越剧团演员、中国戏曲梅花奖得主李敏,搭档国家一级演员张学芬、黄燕舞等人表演,是绍兴市越剧团成立以来创排的首部越剧传统剧目。

越剧《梁山伯与祝英台》是在传统经典名剧的基础上改编而成,它吸取了原《梁祝》的精华,在灯光、舞美、服装、道具等方面进行了重新设计制作。著名作曲家何占豪、陈钢所作的同名小提琴协奏曲贯穿全剧,使表现手段与剧情更融合,让观众完全融入故事之中,切身感受“梁祝”的浪漫爱情,尽情享受越剧经典的魅力。作为首部尹王版《梁祝》的整本大戏,由梅花奖得主、国家一级演员李敏饰演祝英台,国家一级演员张学芬饰演梁山伯。

“表演非常精彩,这种现场体验感让我学到了不少在书本上学不到的东西,对专业学习有很大的启发。”一位黄梅戏编导专业的学生观众告诉记者,和她同行的还有该校黄梅戏相关专业的数十名同学。

长三角地区文化传统相融,文化地缘相近。长三角戏曲交流活动是2023年安庆“十一”黄梅戏展演周的延伸活动,起止时间是今年9月至11月,邀请越剧(浙江)、苏剧(江苏)、京剧(上海)等6台经典大戏来安庆展演。活动的开展,有利于促进长三角地区戏曲交流合作,推进长三角地区戏曲文化相融相通,助力中国传统戏曲的传承与发展。

招租

市新闻传媒中心现有写字
楼对外出租,办公地点位置优
越、来往交通便利、室内装修精
良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826



10月19日,在望江县高士镇漆岭村苔藓基地,工人们将生机盎然的苔藓打包发货。

近年来,高士镇挖掘资源、融合优势,推动乡镇特色产业发展。该苔藓基地通过整合高士镇各村衔接补助资金200万元,积极引导村集体流转土地30亩,建设标准化连栋种植大棚6栋,面积6000平方米,年产量3万平方米,年产值约300万元。

全媒体记者 储永志
通讯员 黄佩佩 摄

戏曲进校园 传承入心田

本报讯(见习记者 施田田 通讯员 金震)10月22日下午,第二届“黄梅戏进校园”少儿优秀节目展演在安徽黄梅戏艺术职业学院举行。来自我市各县(市、区)的17所学校参与此次展演活动。

“本次我们表演的节目是黄梅戏经典联唱,经过三个月的学习排

练,我对我们家乡的黄梅戏有了更深入的认识,也让我更加热爱传统戏曲。”宿松县许岭镇中心小学的刘亦然欣喜地说。

“小朋友的表现让人十分惊艳,希望我们的黄梅戏艺术能够越走越远!”安徽黄梅戏艺术职业学校影视表演专业学生马俊杰说。

“黄梅戏进校园”少儿优秀节目展演活动由安庆市关心下一代工作委员会、中共安庆市委宣传部、中共安庆市委老干部局、市教育体育局、市文化和旅游局联合主办,安徽黄梅戏艺术职业学院、安庆市老年音乐舞蹈协会协办,旨在弘扬传统戏曲文化,推动黄梅戏艺术传承,增强青少年对传统文化的认知和认同,引导青少年从小树立文化自信。

政银企业合作 携手互利共赢

本报讯(全媒体记者 白萍)10月19日下午,安庆高新区与交通银行安庆分行战略合作政银企交流对接会举行。此次战略合作协议签订,是交通银行和安庆高

新区充分发挥各自优势,建立政银企合作和强强联合的重要举措,将全面开启“共同发展、合作共赢”新局面。

据悉,安庆高新区已建成为

安徽省批复面积最大、公共配套最完善、发展规模最庞大、产业层次最高的化工园区。交通银行将在战略合作中围绕制造业、基础设施建设等领域加大支持力度,安庆高新区也将以此次战略合作为契机,不断积累合作新经验、开创工作新局面、标注发展新高度。